# БОЛЬШЕВИК.

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(6) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда 21 денабря 1950 г. Nº 68 (20036) город РЕЖ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ. цена 15 коп.

## С именем великого Сталина-к победе коммунизма!

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР

#### Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Президиум Верховного Совета РСФСР 14 декабря 1950 года постановил образовать 763 избирательных округа но выборам в Верховный Совет РСФСР, в том числе:

Свердловская область

562. Невьянский избирательный округ (центр - г. Невьянск).

Г. Кировград с подчинёнными поселковыми Советами и районы: Невьянский и Ре-



#### Под водительством товарища Сталинавперёд, к коммунизму!

со дня рождения учителя и вал гениальный вывод о воздруга всего прогрессивного че- можности построения коммуловечества Иосифа Виссарионо- низма в нашей стране и о невича Сталина.

ща Сталина, на его гениаль- талистическое окружение, а ных теоретических трудах ле- этим дал партин и народу ясжит светлый отблеск ленинско- ную перспективу борьбы за го гения. Это видят и чувст- победу коммунизма. вуют простые люди всего мира. Недаром и по праву они руководством партии большеговорят, что Сталин — это Ленин сегодня. Лениным товарищ Сталин был величественную программу повдохновителем и вождём Вели- строения коммунистического кой Октябрьской социалистиче- общества. Для решения этой ской революции, основателем первого в мире социалисти- циативе товарища Сталина ческого государства рабочих и принято историческое решение крестьян.

скую партию по ленинскому

На основе разработанной товарищем Сталиным величественной программы социалистической индустриализации нашей страны советский народ в короткие сроки превратил отсталую в технико-экономическом отношении Россию в нередовую индустриально-колхозпую державу, в могучий Советский Союз - страну победивиего социализма. Эти величественные победы социализма были закреплены в Конституции борьбе за коммунизм, всё свя-Союза ССР, которая справел-зано с именем Сталина. ливо названа Сталинской.

Развивая ленинизм, товариш Сталин создал цельное и за- ща Сталина-вперёд, к победе престарелый жолхозник. Ему Сталина, за то, чтобы наша конченное учение о сонналис- ксимунизма!

Сегодня исполняется 71 год тическом государстве, обоснообходимости сохранения госу-На всей гигантской револю- дарства при коммунизме в том ционной деятельности товари- случае, если сохранится капи-

Ныне советский народ под виков. под водительством това-Вместе с рища Сталина осуществляет исторической задачи по ини-Совета Министров СССР о строи-После смерти великого Ленина товарищ Сталин высоко поднял его славное знамя, смело и решительно повёл большевист- ший на Волге, Главного Турк- менского канала, Каховской нии избирательного участка процветания своего колхоза. не была гидроэлектростанции на Диеп- № 25 деревии Голендухиио. Южно-Украинского и Севекого масштаба.

На выборах в местные Советы первым всенародным кани учителя трудящихся Иосифа ной деревни. Виссарионовича Стадина. Чувство безграничной любви к дорогому вождю живёт в сердцах советских людей. Всё великое и прекрасное, что осуществлено и завоёвано нами в

—Слава великому Сталину!

проснулись раньше обычного, не спится в такой великий, всенародный праздник. Еще водстве. нет пяти часов, но на улицах города оживлённо. Избиратели спешат исполнить свой гражданский долг - отдать свои ных. Она получила бюллетень, самом отдалённом участке гоголоса за кандидатов сталин-

беспартийных. На избирательных участках

ского блока коммунистов и

ство избирателей.

На участок № 2, что в районном Доме культуры, к этому часу собралось около ста избирателей. В уютном, заботливо убранном избирателями - общественницами и членами изожидают избиратели начала голосования

Первой опускает бюллетень ной самодеятельности. Мария Прокопьевна Сатина, награждённая орденом «Материнская слава». Девять детей вырастила она. Воспитывать, выучить их номогло советское государство.

- Голосуя за достойных кан-дидатов, Мария Проконьевна летень. Пусть здравствует долгие годы родной и великий человек!

Гостепринмно открыдись двери избирательного участка № 1. По устланным ковровым дорожкам беспрерывным потоком идут избиратели.

17 декабря жители города знатный стахановец Григорий давший в честь выборов 200 Давыдович Карпенков, более процентов задания. К 12 ча-60 лет работающий на произ- сам дин проголосовали все

Незабываемый день

«Первый раз в своей жизни С раннего утра до полуно-голосует студентка областной чи царило оживление на изпрошла, раздвинув шёлковые занавески, в кабину. Вот она возле избирательного ящика. Радостью светятся её глаза, города к моменту начала когда она смотрит на портрет голосования собралось множе- товарища Сталина Это любимый вождь дал ей великие права, это он был, есть и будет для неё ярким примером комиссии и учителя - общесттого, как надо жить, трудить- венники заботливо убради по-

Вынолнив свой гражданский тели слушают концерт. Выстубирательной комисти фойе долг, многие остаются на пают воспитанники детског участке. В зале играет баян, готовится концерт художествен-

> Празднично украшенное здание избарательного участка № 8 светится яркими огнями. Сегодня большой праздник день выборов в местные Советы

Дружно началось на участке голосование. В числе первых голосует бригадир И. Хамкин. всей душой со Сталиным. За Он достойно встретил всенанего она сейчас опустила бюл-родный праздник. Его бригада, неся предвыборную вахту мира, выполнила обязательства на 320 процентов.

Один за другим идут люди го блока к избирательным ящикам. Вот партийн голосует стахановец-электрик моралы! А. Чушев, выполнивший своё во, бо обязательство на 285 процен- данн Первым опускает бюллетень тов, слесарь гаража А. Акатов, дел

избиратели участка.

школы агрономов Нина Ильп-бирательном участке № 5рода.

Бесконечным потоком идут избиратели. Детишки сопровождают родителей. Любонытными глазами они рассматривают убранство комнат: картины, ковры, шёлковые драшировки. Члены избирательной ся и служить народу. мещение избирательного участдома, затем коллектив ху жественной самодеятельн артели «Швейкомбинат». неры школы № 1

> тпвы. В зал вые изб исполнев избиратель -- A ro.

инвалидов

Сталина. строение С мыс: нем Стал вать за

еще задолго до начала гоещё не знал строительства та- почку сюда идут избиратели. за сталинских канцидатов. каждого из них.

дидатом в депутаты советские рательный участок и проголосолюди назвали великого вождя вали лучшие люди колхоз-

> ся на этом благородном повоспитала она за эти годы, 160 процентов. многим указала путь в жизнь.

- Под водительством товари- колай Иванович Голендухин, ных кандидатов, он голосует за 80 лет. Он организовывал жизнь была ещё краше.

Онуская бюллетень, он сказал: девичы гол

- л очень счастлив, что мне провели этот ро-Крымского каналов. Мир! лосования группами и в оди- предоставлено право голосовать Светло и радостно на дуще у Большое снасибо товарищу Сталину за светлую жизнь Первыми пришли на изби- колхозного крестьянства.

> В колхозе имени Ворошилова, Октябрьского сельсовета, первым проголосовал самый Голосует заслуженная учи- старый житель села колхозник тельпица Евгения Ивановна Дмитрий Тимофеевич Горохов. Вессонова. 33 года она трудит- В этом году он выработал 700 трудодней. Сейчас он работает, прище. Много школьников ежедневно выполняя пормы на жи товариг

Опустив свой бюллетень, он У избирательного ящика Ки- сказал, что, голосуя за достой-

Нарядно уб шинского изб ка. С нетерпс хозипки пачал

Первым полу молодой колх-Русаков. Ему полнилось 1 но опускает тени в изб

Он голос будущее, за ре, за лучи

избират канциг

Пов участи

# На партийные темы

### Постоянно изучать биографии наших

го государства.

Тиумищиеся нашего района тлубоко изучают жизпь и деятельность своего вождя. Классические работы товарища Сталина стали настольными кингами партийного, советско- ности товарища Сталина даёт го и беспартийного актива.

В намем районе работает 35 кружков по изучению биографан товарища Сталина, в которых обучается 357 человек. Кружками по изучению биогра-фин говарища Сталина руковопропагандисты товарищи Хинтин (Режевская МТС), Никитин (Никелевый завод), Лобанова (колхоз «1-е Мая»), Набадьев (колхоз «Путь к коммунизму») и другие.

В этом году выросло число

Сегодня исполняется 71 год | кружков по изучению биограсо дия рождения Иосифа Вис-фин товарища Сталина и из сарионовича Сталина — гениаль- беспартийного актива. Работают ного вождя и учителя ком- кружки из беспартийного акмунистической партии, велико- тива в школе механизации, го стратега пролетарской рево- в Крутихинском деспромхозе. люции, руководителя советско- В селе Ощенково партийная организация создала колхозный парткабинет, где имеется большинство классических работ Посифа Виссарионовича Сталина.

> Изучение жизни и деятельнам образен сочетания огромпой теоретической мощи с исключительным по своему объёму и размаху практическим опытом революционной борьбы.

Задача партийных органихорошо подготовленные защий состоит в том, чтобы ещё глубже организовать изучение жизни и деятельности вождей нашей партии товарищей Ленина и Сталина и вовлечь в кружки как можно больше беспартийного актива.

. А. ИСАКОВ.

#### Извещения

21 декабря 1950 года в парткабинете в 6 часов вечера состоится семинар пропагандистов, руководителей кружков и политшкол партийного ч комсомольского политпровещения.

чнёт свою

СМ. Докладрайкома онной ко- вода.

1. Итоги Второго Всемирного Конгресса сторонников мира-2. Инструктаж по очеред-

Порядок работы

ным темам занятий.

сведен о делегатов 26-й датель ревизионной комиссии тов. Батенькова.
3. Выборы РК ВЛКСМ.

4. Выборы ревизионной ко-

в 6 часов миссии. 5. Выборы делегатов на VII Свердловскую областную конференцию ВЛКСМ.

Регистрация делегатов бу-дет проходить 23 декабря с 4 окроносов. часов дня в клубе Никельза-

РК ВЛКСМ.

#### В честь дня рождения И. В. Сталина

#### Годовой план выполнен

День рождения вождя пародов Иосифа Виссарионовича Сталина лесорубы Крутихинского лесиромхоза встречают новыми производственными успехами. Повышенные обязательства, взятые в честь дня рождения товарища Сталина, выполнены с честью. 21 декабря леспромхоз выполнил, годовой план по вывозке древесины. Значительно увеличилась производительность труда.

Крутихинские лесорубы от всего сердца желают дорогому отцу и учителю грудящихся, товарищу Сталину доброго здоровья и многих дет жизни.

жуков.

#### Трудовой подарок

Мехапизаторы Черемисской МТС день рождения лучшего друга трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина встречают новыми трудовыми успехами. Отремонтировано 25 тракторов, 28 плугов, 9 культиваторов, 8 сеялок и 3 комбайна. Самоотверженно трудились на ремонте сельско-хозяйственного инвентаря токари: И. Кукарцев, К. Черенанов, И. Шабунии, они ежедневно выполняли дневные нормы выработки от 130 до 140 процентов. По полторы нормы за смену выполнял сварщик А. Чесно-

Коллектив Черемисской МТО желает любимому товарищу на радость и счастье советского народа и трудящихся всего мира.

г. волосков.

## я и с 6 м а в редакцию

#### Турнир колхозных шахматистов

колхозных шахматистов.

Сейчас в ряде колхозов района проходят соревнования на первенство шахматной игры внутри колхозов.

Организованно началея шахматно-шашечный турнир в селе Голендухино. В соревнованиях приняло участие 29 человек. Руководит турниром А. Голендухии.

30 декабря состоится турнир на первенство района, в котором примут участие победители колхозных турниров.

Победитель районного турни-

В этом году проводится тре- ра получит право участия в тий Всероссийский турнир турнире на первенство обла-CTH.

> Перед руководителями колхозных турниров, перед заведующими изб-читален, клубов и Домов культуры стоит задача - организованно провести колхозные шахматно-шашечные турипры и прислать своих лучших шахматистов-победи телей турнира - для участия в соревнованиях на первенство района.

> > И. БАРАХНИН, председатель районного комитета физкультуры и спорта.

#### О детском творчестве

ловском Дворце инонеров проходила областная выставка детского рисунка.

Посланные работы кружка художественной вышивки при школе № 5, которым руководит тов. Москвина, были отметехнике выполнения. 4 лучших коллективы других школ.

7 декабря 1950 года в Сверд- работы, выполненные ученицами Рычковой, Бачининой, Никоновой и Менькиной, отправлены на Всесоюзную выставку.

В 1951 году будет проходить областной смотр детского творчества. Желательно, чтобы в чены жюри, как лучшие по нём приняли участие также

#### к зиме не подготовились

началась зима и скот переведён на стойловое содержание. Мая». Помещения не утеплены, запасы грубых кормов не обеспечивают даже суточной потребности, концептраты для кормления животных выделяются от случая к случаю, а о Сталину многих лет здоровья подработке грубых кормов никто и думать не хочет, считая эти недостатки получаются пона в колхозе находится на

Прошло более месяца, как низком уровне. Бывают дни, когда на работу выходит лишь по 12-14 человек, а правле-Но илохо подготовились к зи- ние колхоза нужных мер к мовке скота в колхозе «1-е нарушителям трудовой дисциплины не принимает.

Имеющаяся при колхоз е партийная организация плохо осуществляет контроль над хозниственной деятельностью правления колхоза, не мобилизует колхозников на образцовое проведение зимовки скоэто излишими хлопотами. Все та и на досрочное выполнение трёхдетнего плана развития тому, что трудовая дисциили- общественного животноводства.

и. хомяков.

### народный обзор

США и Англии требует прекращения войны в Корее

кангтоне англий-

анских мирным путём. Более того, спеш- Трумен и Эттли договорились Народ- о дальнейшем увеличении народно- вооружённых сил и о дальней- же развёртывается движение блики п шем усилении производства дев вызва- вооружения.

э-английских видно из заявления Трумена- и за предоставление корейсколиы. В Соеди- Эттли, не намерено также пре- му кароду возмежности самох Америки и в кратить своих агрессивных му решать свои дела.

ту же, стали всё действий против Китайской В Нью-Порке, напр валься голоса, народной республики и, в частысть ого урегули- ности, против острова Тайван, американской рабочей партии рейского вопроса. являющегося неотъемлемой чатановке состоялась стью территории Китая.

Резудьтаты переговоров аме--министра Эттап риканского президента и ан- тических убеждений в общем м президентом глийского премьер - министра требовании» мирного урегувызвали возмущение прогрестное заявление слвной общественности во всех опубликован- странах. Совещание Трумена с Вашингтон- Эттли, ппшет английская газесвидетельст- та «Дейли Уоркер», «было не правительство мирным совещанием, а военной ской республике с первого депрекратить конференцией, в ходе которой кабря проходит месячник Гер-Корее и обсуждались новые военные мано Советской дружбы. Прове- смчника в Германскую демо-

трудящихся, приняты резолю- народами Советского Союза. ции протеста против поддержки английским правительством агрессивных планов США.

В Соединённых Штатах такмиролюбивых сил за прекращение войны в Корее, за вывод ательство в Правительство США, как это американских войск из Кореи

> единодушно одобрил «участия вместе с миллионами американцев различных полилирования в Корее.

#### Месячнык Германо-Советской дружбы

В Германской демократичевопрос мероприятия». На состоявших- дение месячника является боль- кратическую республику при-

ся в Англии в последние дни шим вкладом в дело укрепле-была делегация из СССР. Сомитингах и собраниях, в кото- ния дружественных связей рых приняли участие тысячи между германским народом и

На всей территории республики проводятся собрания, организуемые Обществом Германо-Советской дружбы, этих собраниях активисты Общества выступают с докладами и лекциями. Они расказывают Союза в борьбе за мир, против подготовки новой войны, о замечательных успехах Со-В Нью-Порке, например, со- ветского Союза в области хостоявшийся на днях съезд зяйственного и культурного 12 тысяч человек. строительства.

Месячник проводится в обстановке нового политического и производственного подъёма трудящихся. Рабочие и служащие изучают методы работы советских стахановцев, принимают повышенные трудовые обязательства, направленные на быстрейшее решение задач первого интилетнего плана.

В связи с проведением ме-

ветские новаторы производства Навел Быков, Николай Российский поделились с трудящимися республики своим опытом работы.

Уже первые дни месячника ознаменовались массовым вступлением населения республики в ряды Общества Германо-Сооб огромной роли Советского ветской дружбы. В Саксонии, чапример, только за четыре дня в члены Общества Германовступили Советской дружбы

Ю. БОРИСОВ.

Ответственный редактор А. В. ПАРШУКОВА.

Открыта подписка на районную га-вету "Большевик" на 1951 год. Подписная плата на год 7 руб.

0 коп. Принимается подписка **на цент**ральные, областные газе-

ты и журналы.
Подписка принимается в городском отделе "Союзпечать", отдеменнями и агентствами овяви, в иносках "Союзпечати".

Адрес редакции: гор. Реж, улица Красноармейская, № 22, телефои 90.